
4      6 14Zodpovědné třízení 
se začíná vyplácet

Brána Beskyd Osobnost měsíce 
Hana Staňkovást

ra
na

st
ra

na

st
ra

na

FRÝDLANTSKÉ NOVINY
Zpravodaj města Frýdlantu nad Ostravicí

09  2021

14Fotoreportáž: 
Trh trochu jinak

st
ra

na



04 	 Brána Beskyd  

06 	 Zodpovědné třídění

08 	 Pískovcové sousoší na náměstí

10 	 Spolky

12 	 Školy

14 	 Osobnost měsíce: Hana Staňková

16 	 Kulturní centrum Frýdlant n. O.

22 	 Sport

24 	 Křížovka na konec

FRÝDLANTSKÉ NOVINY

periodický tisk územního 
samosprávného celku, 
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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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od 9 - 17 hodin 

do domu zahrádkářů
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Vás srdečně zvou
na tradiční podzimní výstavu

Těšíme se na vaši návštěvu.

Plody

Ing.

ZAHRÁDKÁŘI A MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
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ZO SZZ Staškov
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ZNašich Zahrad

Nabídneme vám
prodej okrasných keřů, růží, macešek,
sadbového česneku, prostředků
pro ochranu rostlin
a bohaté domácí občerstvení.

Plody



Vážení spoluobčané,

stránky prvního podzimního vydání tohoto měsíčníku nás po-
malu vzdalují létu. Postupné červnové rozvolňování nám umož-
nilo si jej užít na různých prázdninových akcích. Jednou z nich 
byly i naše trhy. A věřte, že jsem měla neskonalou radost, že jsme 
se zde mohli všichni setkat, popovídat si a užít si zábavy. Jelikož 
platila stále hygienická opatření, byly naše trhy tak trochu jinak. 
Vloni nám tato akce chyběla a jsem ráda, že jsme si ji mohli do-
přát letos. A jak jinak lze léto uzavřít, než právě ohlédnutím za 
našimi netradičními trhy? I když k nám zavítali hosté odevšad, 
věřím, že si jej užili hlavně místní. Frýdlantské hospůdky, spol-
ky i naši hasiči připravili chutné pokrmy a lahodné občerstvení, 
ve stáncích nabízeli domácí koláče i různé řemeslné výrobky, 
na pódiu vystupovaly a bavily nás naše místní kapely. Všichni si 
s radostí a nadšením užívali společné veselí a bylo vidět, že si to 
náramně užívají.

Musím vám všem poděkovat za nádhernou atmosféru, kterou 
jste vytvořili a děvčatům z odboru školství a kultury za perfekt-
ní organizaci akce pod heslem „Frýdlant sobě“, který plně cha-
rakterizoval jeho celkové pojetí, i nově zvolený prostor pro jeho 
konání. Fotografie uvnitř vydání tohoto zpravodaje nám přiblíží 
celkovou atmosféru z této příjemné oslavy volnosti a svobody.

Těším se na další připravované kulturní i sportovní akce a vě-
řím, že hygienická situace bude natolik příznivá, že se budou 
moci uskutečnit.

Nastupující měsíc září zejména pro rodiče a jejich děti zname-
ná začátek nového školního roku. Ani v době, kdy píši tento text, 
si nikdo netroufáme předvídat, jak bude tento školní rok vypa-
dat. Přesto doufám, ale hlavně si moc přeji, aby byl „normální“, 
aby děti mohly nerušeně absolvovat školní výuku, navštěvovat 
zájmové kroužky, scházet se s kamarády, podnikat společné tříd-

SLOVO  STAROSTKY
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ní i školní výlety a veškeré aktivity, jak tomu bylo léta předtím. 
Věřím, že tradiční Veletrh zájmových kroužků, který se 7.září 
uskuteční v kulturním centru, nabídne všem dostatek možností 
k výběru příjemného a zajímavého trávení volného času. Přijď-
te se podívat i se svými ratolestmi! Současně přeji všem peda-
gogům a vedoucím zájmových aktivit klidný a ničím nerušený 
průběh školního roku. Již teď se na něj těší nejen oni sami, ale 
i rodiče a hlavně naše děti!

Uvnitř tohoto vydání Frýdlantských novin vám blíže předsta-
vujeme dva projekty, které se postupně realizují, i když se s jejich 
finálním dokončením počítá až v příštím roce. Prvním z nich je 
oprava budovy radnice. V současné době je z náměstí i chodní-
ků již několik měsíců vidět pouze omítka pod sítí, ale uvnitř je 
k nepoznání. Po opravě střechy, krovů, statiky, vyřešení odvod-
nění a izolace přibyly nové podlahy, vnitřní omítky a obklady. Nic 
nenasvědčuje tomu, že by se stavba měla opozdit a budu ráda, 
když vás v závěru roku budu moci přivítat v nově zrekonstruova-
ných prostorách radnice. Druhým projektem je Brána Beskyd. Již 
nyní zahradníci „modelují“ terén a co nevidět začnou s výsadbou 
zeleně, nových stromů, keřů a květin. Nový multifunkční objekt 
v tomto areálu má střechu pokrytou zelení a doufám, že tako-
výchto projektů s důrazem na ekologii v našem městě přibude.

Milí čtenáři, přeji vám všem příjemný podzim. Našim prvňáč-
kům zase šťastné vykročení do nové životní etapy, školákům ra-
dost z učení i nových zážitků, rodičům a pedagogům bezproblé-
movou spolupráci, aby tento nadcházející školní rok byl po všech 
stránkách úspěšný! 

S úctou Vaše starostka Helena Pešatová 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-
-Beskydy
• rozhodla uzavřít smlouvu se společností Trade FIDES, a.s, jejímž 
předmětem je dodávka a montáž objektového zařízení určeného pro 
přenos poplachových signálů na dohledové a poplachové přijímací 
centrum jednotného systému centralizované ochrany Policie ČR
• rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí užívacích práv ke službě 
ASPI se společností Wolters Kluwer ČR, a.s., jejímž předmětem je po-
skytnutí systému právních informací
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím říze-
ní k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Chodník Lubno – III. etapa“
• rozhodla poskytnout dotaci mimo dotační program z rozpočtu měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí na rok 2021 na vydání knihy prózy a poezie 

TICHÁ VODA – starý i nový Frýdlant n. O.
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení Zásady pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti sportu, kultury, 
ostatních zájmových činností a volnočasových aktivit pro rok 2022
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace ve výši 926.953 Kč na rea-
lizaci projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK 
II“ Základní školou Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420, z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje
• souhlasila s podáním žádosti o poskytnutí dotace v oblasti rozvoje 
regionů na opravu komunikací poškozených v souvislosti s řešením 
kůrovcové kalamity, která bude předložena do výzvy Ministerstva pro 
místní rozvoj
• schválilo znění plánu zimní údržby pro období roku 2021–2026 
města Frýdlant nad Ostravicí
• vzala na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant nad Ostravicí 
a rozbory hospodaření příspěvkových organizací města za 1. pololetí 
roku 2021
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Brána Beskyd, to je ale pro zainteresova-
né realizací především celkem 16 stavebních 
objektů, z nichž nejvýznamnější jsou: poly-
funkční objekt, dětská hřiště, opěrné stěny 
a amfiteátr, vodní prvek, komunikace a zpev-
něné plochy, parkoviště (celkem 32 parko-
vacích míst), kanalizace dešťová a splašková, 
přípojky tepla, vodovodní a kanalizační, ve-
řejné osvětlení a kamerový systém, přeložky 
sítí, vsakovací objekty na dešťovou vodu apod. 
Součástí stavby je i přeložka kabelového vede-
ní nízkého a vysokého napětí. 

Největším objektem je dvoupodlažní poly-
funkční budova. Občanům města i návštěvní-
kům zde bude v přízemí k dispozici kavárna 

V průběhu měsíce května 2020 byla zahájena rozsáhlá investiční akce města pod názvem „Brána Beskyd“. V lokalitě, kde v minulosti 
byla továrna dřevovýroby a dle předešlého návrhu měly vyrůst 4 bytové domy se 75 byty a s parkovišti, roste stavba, jejíž prioritní 
funkce je sportovně relaxační, vybudované hrací a sportovní prvky budou určeny pro celé spektrum dětí a mládeže, relaxační část pro 
jejich rodiče a rovněž i pro seniory, v neposlední řadě zde rádi uvítáme i turisty a návštěvníky města.   

BRÁNA BESKYD NAKROČILA KE SVÉ FINÁLNÍ PODOBĚ

pro 60 osob s rozlehlou terasou a o podlaží 
výše nestátní zdravotnické zařízení se speci-
alizací na plastické operace a estetické zákro-
ky očí a obličeje. V polyfunkčním objektu jsou 
v současné době provedeny všechny rozvody, 
vnitřní omítky, vnější zateplení budovy. Prová-
dí se rozvod podlahového vytápění v přízemí 
a práce na venkovním obkladu pláště budovy. 
Z běžného úhlu pohledu nelze vidět zelená 
střecha nad druhým nadzemním podlažím, 
která je pro stavby města premiérou.

Je již vybudován venkovní amfiteátr, inženýr-
ské sítě a vytvarována replika „Lysé hory“. Prá-
ce pokračují na zpevněných plochách a vodním 
prvku s vodotrysky. Byla provedena pokládka 

asfaltobetonového povrchu komunikace na ulici 
Jana Trčky. Děkujeme všem za trpělivost a po-
chopení při dopravním omezení v okolí stavby.

Zhotovitelem stavby je společnost BYS-
TROŇ Group a.s., Ostrava, která se zavázala 
stavbu dokončit dle smlouvy o dílo nejpoz-
ději do konce března 2022. Stávající průběh 
prováděných prací předpokládá, že termín 
bude dodržen. Těšíme se, že v jarních měsí-
cích příštího roku areál „Brány Beskyd“ ožije 
dětským smíchem a svůj volný čas zde bude 
trávit mnoho občanů Frýdlantu nad Ostravicí 
i turistů, kteří přijedou do Beskyd obdivovat 
krásy zdejší krajiny.

(R. Klichová)



Administrativní část objektu bude pro zpětné přestěhování 
dokončena do 30. listopadu 2021. 5

V předešlých letech byl zjištěn havarijní stav 
dřevěné stropní konstrukce a části krovu, do-
žilost střešní krytiny, vlhkost podlah v I. NP 
a některých obvodových zdí, a proto započaly 
projekční práce na dokumentaci rekonstruk-
ce budovy. Od září minulého roku probíhají 
stavební práce, které mají za cíl výše uvedené 
nedostatky odstranit, a ochránit tak celou kul-
turní památku na další desetiletí. 

Doposud byla opravena střešní krytina 
a  krovy nad administrativní částí městského 
úřadu, dále dřevěné stropní konstrukce, podla-
hy v obou podlažích, z velké části byly vyzděny 
nové příčky v II. podlaží, kdy stávající musely 
být z důvodu původního chybného založení 
vybourány. Byly vyzděny repliky historických 
komínů sloužící k odvětrávání vlhkosti podlah 
v I. podlaží. Uvnitř budovy aktuálně probíhají 
práce na rozvodech elektřiny, zednické opravy 
vnitřních omítek, úpravy sociálních zařízení 
a  topného systému, také byla vyměněna po-

slední část starých oken. Dále se bude staticky 
zajišťovat historická prasklá klenba nad vstup-
ní chodbou, zednické práce uvnitř budovy, 
oprava venkovních omítek a soklu, nátěr fasá-
dy a oprava krovů a střech nad Janáčkovou síní 
a přilehlou přístavbou. 

Celková rekonstrukce je velmi rozsáhlá, 
v průběhu realizace je potřeba operativně řešit 
spoustu technických problémů, které v pře-
vážné většině případů vedly k změnám navr-
žených postupů prací a materiálů v dokumen-
taci stavby, po kompletním odkrytí stávajících 
konstrukcí. Specifikace díla v dokumentaci 
byla stanovena mimo jiné z realizovaných sond 
do stávajících konstrukcí, jejichž realizace se 
uskutečnila v omezeném rozsahu za plného 
provozu MěÚ. 

Rozpočtové náklady na tuto investici jsou ak-
tuálně vyčísleny na částku 16.570.183 Kč bez 
DPH. Financování je řešeno převážně z vlast-
ních prostředků města, část finančních pro-

středků ve výši 167.000 Kč bylo poskytnuto 
z dotace Moravskoslezského kraje, programu 
Obnovy kulturních památek a památkově chrá-
něných nemovitostí v Moravskoslezském kraji 
na rok 2021, na rekonstrukci vnitřního schodi-
ště a podest. 

Administrativní část objektu bude pro zpětné 
nastěhování městského úřadu dokončena do 
30. listopadu 2021. Oprava střešních konstrukcí 
a krovů nad Janáčkovou síní a navazující přístav-
bou by měla pokračovat do května 2022. Z dosa-
vadního průběhu prací lze předpokládat, že by 
celé dílo mohlo být dokončeno v řádném termí-
nu či dokonce s mírným předstihem. 

Přes všechny komplikace, se kterými 
se  v průběhu rekonstrukce musíme vypořá-
dat, se již nyní těšíme, až novotou skvoucí bu-
dova radnice Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí bude opět sloužit svému účelu a bude 
ozdobou centra a novou dominantou našeho 
města. (Ing. Renata Šigutová)

NOVĚ ZREKONSTRUOVANÁ RADNICE 
VÁS PŘIVÍTÁ NA KONCI TOHOTO ROKU
Jak již občané našeho malebného města jistě zaznamenali, historická budova Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí na Náměstí čp. 3 
prochází celkovou rekonstrukcí. Objekt je zapsán do seznamu kulturních památek České republiky a rekonstrukce tudíž probíhá pod 
bedlivým dohledem památkářů. Generálním zhotovitelem rekonstrukce stavby je společnost INTOZA s.r.o. z Ostravy. 
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INFORMACE Z MĚSTA

SKLÁDKOVÁNÍ POUZE DO ROKU 2030
Nová legislativa zavedla pro tento rok vyšší 

poplatky za skládkování využitelného odpadu 
za tunu uloženého odpadu z 500 Kč na dneš-
ních 800 Kč. Následné každoroční zdražování 
bude pokračovat až do roku 2030, kdy bude 
poplatek 1.850 Kč za tunu uloženého využi-
telného odpadu na skládkách. Toto zvyšování 
ceny za ukládání odpadu se projeví především 
v rozpočtech obcí a v cenách za svoz odpadu. 
Dalším negativním faktorem, který ovlivňuje 
cenu nakládání s odpady, je zvyšující se inflace.

Se změnou zákona o odpadech se náklady 
obcí za odstraňování odpadů budou každoroč-
ně zvyšovat. Je tedy důležité předcházet vzniku 
odpadů, lépe třídit a snižovat množství odpa-
dů ukládaných na skládku, aby nedocházelo 
ke skokovému zdražování a zatěžování nejen 
obecního rozpočtu ale také peněženek občanů. 
I přesto, že dochází k postupnému snižování 
množství využitelného a recyklovatelného od-
padu v nádobách na směsný komunální odpad, 
neočekává se v následujících letech snížení 
množství odpadu natolik, aby se odpadové 

hospodářství v následujících letech obešlo bez 
zdražování.

LETOŠNÍ LIMIT JE 200 KG NA OBYVATELE
Pro město Frýdlant nad Ostravicí je bilan-

ce obyvatel pro letošní rok 9 922  obyvatel 
a množství odpadu na jednoho obyvatele je 
200 kg. Pro rok 2021 se výjimka vztahuje na 
1 984,4 tun komunálního odpadu, tedy toto 
množství odpadu bude v sazbě poplatku 500 
Kč/tuna a odpad uložený na skládkách nad 
toto množství bude v sazbě poplatku 800 Kč/
tuna. Předpokládaný meziroční nárůst poplat-
ku je 315 180 Kč, a to za předpokladu, že bude 
celková produkce komunálního odpadu oby-
vatel města Frýdlant nad Ostravicí podléhající 
poplatku stejná jako v roce 2020, tj. 3 035,16 
tun. (podrobný propočet je v tabulce č. 1 Růst 
poplatků za uložení odpadu).

Obec může uplatnit slevu ke svým odpadům 
u jakéhokoliv provozovatele skládky. Celkové 
množství odpadů, k nimž obec uplatní slevu, 
nesmí přesáhnout v roce 2021 množství 200 kg 
na jednoho obyvatele obce (v dalších letech se 

Od ledna roku 2021 začal platit nový zákon o odpadech, který má obce a občany motivovat 
k  vyšší zodpovědnosti při třídění odpadů. Zákon počítá s ukončením skládkování k roku 
2030, a proto se již nyní postupně zvyšují obcím poplatky za jejich ukládání na skládky. 
Hlavním cílem navyšování ceny je omezení a postupné snižování komunálního odpadu na 
skládkách a naopak zvýšení množství tříděného odpadu. I přes změnu složení směsného 
odpadu a práci z domova, kterou přinesl covidový rok, si Frýdlant nad Ostravicí vede po-
měrně dobře. Nesmíme však usnout na vavřínech, ale naopak zlepšovat trend třídění. 

množství snižuje, viz tabulka č. 1). Pokud obec 
slevu neuplatní, zařadí provozovatel skládky 
odpady do dílčího základu za ukládání využi-
telných odpadů, tedy 800 Kč/t.

VYDALI JSME SE SPRÁVNÝM SMĚREM
Nejen v souvislosti s novým zákonem o od-

padech se město Frýdlant nad Ostravicí věnuje 
problematice třídění odpadu. Průběžně jsou 
zřizována nová stanoviště pro nádoby tříděné-
ho odpadu, a to především za účelem snížení 
množství směsného komunálního odpadu v ná-
dobách. V roce 2020 došlo meziročně ke změně 
skladby odpadů a k celkovému poklesu produk-
ce komunálních odpadů o 22 %, což je odpad, 
který končí uložený na skládkách. U produkce 
komunálního odpadu došlo k snížení množství 
odpadu proti roku 2019 o 608 tun na 2147 tun 
v roce 2020. Z uvedeného porovnání produkce 
odpadů mezi roky 2019 a 2020 lze vyčíst, že 
změny v systému nakládání s odpady na území 
města realizované od začátku loňského roku, 
a to za účelem snížení produkce směsných ko-
munálních odpadů a zvýšení produkce vytřídě-
ného odpadu, byly převážně úspěšné, přestože 
produkce a složení komunálních odpadů byla 
ovlivněna koronavirovou situací, kdy mnoho 
občanů zůstávalo doma, případně pracovalo 
z domu.

VYTŘÍDĚNÝ ODPAD TVOŘÍ VÝZNAMNOU 
PŘÍJMOVOU POLOŽKU

Celková výše příjmů z takto vytříděného od-
padu (za rok 2020 příjem z vytříděného odpa-
du 1.727.293 Kč) je ve většině případů nižší než 
výše nákladů, a obce tak doplácejí za odpadové 
hospodářství ze svých rozpočtů. Celkem jsou 
náklady za běžné výdaje v oblasti nakládání 
s odpady po odečtení příjmů z vytříděného 
odpadu 9.278.664 Kč. Významnou příjmovou 
položkou v systému s nakládání s odpady jsou 
společnosti EKO‑KOM a.s., ASEKOL, a.s., ELEK-
TROWIN, a.s., které zajišťují sběr a využití od-
padů z obalů a za sběr elektrozařízení.

ZODPOVĚDNÉ TŘÍDĚNÍ 
SE ZAČÍNÁ VYPLÁCET



Ve městě a v jeho místních částech již téměř nelze navyšovat počet vhodných 
stanovišť na pozemcích města současně umožňující dojezd techniky, a proto je 

zajištěn vývoz jednotlivých nádob jejich častějším svozem.  

POROVNÁNÍ STAVU SBĚRNÝCH 
NÁDOB V ROCE 2010 A 2021

Ve městě a v jeho místních částech 
již téměř nelze navyšovat počet vhod-
ných stanovišť na pozemcích města 
současně umožňující dojezd techniky, 
a proto je zajištěn vývoz jednotlivých 
nádob jejich častějším svozem. O za-
jištění úklidu kolem stanovišť se stará 

zaměstnanec, který každý týden li-
kviduje nepořádek v jejich okolí způ-
sobený neukázněnými jedinci, kteří 
jsou lhostejní k životnímu prostředí 
a veřejnému prostranství, které slou-
ží nám všem. Z tabulky níže je patr-
né, o kolik se navýšil počet sběrných 
nádob na separovaný odpad od roku 
2010.
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Vážení občané,
ve dnech 8. a 9. října 2021se budou konat 
volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR. V pátek budou volební místnosti otevřeny 
v době od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v so-
botu v době od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

Oprávnění voliči obdrží nejpozději 3 dny 
před konáním voleb hlasovací lístky na adresu 
svého trvalého pobytu. Ve dnech voleb voliči 
mohu ve volební místnosti opět obdržet v pří-
padě zájmu hlasovací lístky (nebudou-li je již 
mít nachystány z domova), a to po prokázání 
totožnosti a státního občanství. Dále obdrží 
úřední obálku šedé barvy. Po vložení jednoho 
hlasovacího lístku do této úřední obálky (za 
zástěnou) ji volič vhodí do volební schránky. 
Voliči mohou na hlasovacím lístku u maximál-
ně 4  kandidátů uvedených na témže hlasova-
cím lístku zakroužkováním pořadového čísla 
u vybraných kandidátů vyznačit, komu dávají 
přednost (volba preferenčních hlasů však není 
povinná).

Upozorňujeme, že v návaznosti na novelu zá-
kona o občanských průkazech již nebude mož-

no požádat ve dny voleb o vyhotovení „rychlo-
občanky“ (u předchozích voleb tato možnost 
byla). Proto doporučujeme překontrolovat si 
platnost občanského průkazu, případně si včas 
požádat o vydání nového.

Umístění volebních místností je následující:
• volební okrsek č. 1 Základní škola Komenského
• volební okrsek č. 2 Základní škola T. G. M.
• volební okrsek č. 3 Restaurace park 
• volební okrsek č. 4 Areál horské služby
• volební okrsek č. 5 Dům s pečovatelskou služ-
bou, ulice Pionýrů  
• volební okrsek č. 6 budova městského úřadu 
čp. 139 (u kruhového objezdu) – II. NP     
• volební okrsek č. 7 Dům čp. 244 na ulici Turzov-
ské na Nové Dědině – bývalá restaurace „U Chýlka“
• volební okrsek č. 8 Osvětová beseda Lubno – ha-
sičská zbrojnice, vchod zezadu (nikoliv od silnice)
• volební okrsek č. 9 Základní škola Nová Ves 
• volební okrsek č. 10 Středisko sociálních slu-
žeb – volební místnost v kulturní místnosti – 
vstup ze zadní strany budovy 

Vážení voliči, přestože se situace v souvislos-
ti s COVIDovou epidemií zlepšila, bude i u těch-
to voleb potřeba, abyste při vstupu do volební 
místnosti měli dýchací cesty (ústa a nos) chrá-
něni rouškou či respirátorem. Ve volebních 
místnostech bude k dispozici dezinfekce, pří-
padně budou zajištěna další hygienická opatře-
ní dle konkrétní situace v době voleb.   

V případě, že by se situace ve vazbě na CO-
VIDovou epidemii změnila, budou voliči o pří-
slušných opatřeních informování na stránkách  
města Frýdlant nad Ostravicí, případně pro-
střednictvím Facebooku a mobilního rozhlasu.

odbor vnitřních věcí a OŽÚ

INFORMACE K VOLBÁM DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 8. A 9. ŘÍJNA 2021

Nárůst výše poplatku za ukládání využitelných odpadů na skládku oproti roku 2020

Produkce komunálních odpadů obyvatel města Frýdlantu n. O. 
podléhající poplatku za uložení odpadu na skládku

Tabulka 1

rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030   a  dále

Sazba pro dílčí základy poplatku za ukládání využitelných odpadů na 
skládku (v Kč/t)  (příloha č. 9 zákona o odpadech)

800 Kč 900 Kč 1 000 Kč 1 250 Kč 1 500 Kč 1 600 Kč 1 700 Kč 1 800 Kč 1850 Kč 1850 Kč

Zákonem dané množství   odpadu   na obyvatele (tun)  v sazbě 500 Kč/tun 
(příloha č. 12 zákona o odpadech)

0,20 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

Celkové množství odpadu (tun), které bude v sazbě 500 Kč/t  (předpoklad 
9922 obyvatel-k 1.1.2020)

1 984,40 1 885,18 1 785,96 1 686,74 1 587,52 1 488,30 1 389,08 1 289,86 1190,64 0

Produkce odpadu podlehající plné sazbě, při předpokladu roční produkce 
odpadu dle roku 2020 ( 3 035 tun)

1 050,60 1 149,82 1 249,04 1 348,26 1 447,48 1 546,70 1 645,92 1 745,14 1844,36 3035

Roční poplatek za uložení odpadu na skládku 1 832 680 Kč 1 977 428 Kč 2 142 020 Kč 2 528 695 Kč 2 964 980 Kč 3 218 870 Kč 3 492 604 Kč 3 786 182 Kč 4 007 386 Kč 5 614 750 Kč

Nárůst celkového poplatku oproti roku 2020 315 180 Kč 459 928 Kč 624 520 Kč 1 011 195 Kč 1 447 480 Kč 1 701 370 Kč 1 975 104 Kč 2 268 682 Kč 2 489 886 Kč 4 097 250 Kč

#1

Tabulka 1

2018 2019 2020
směsný objemný směsný objemný směsný objemný

Celkem v tunách 2713,1 537,1 2754,7 552,6 2146,6 888,5

kg/obyvatele 272,3 53,9 277,6 55,7 217,0 89,8

#1
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Nový seriál Vás detailně seznámí se všemi 
rekonstruovanými sochami v našem městě.

Plánovat cokoliv v první polovině roku 2021, 
kdy se jak na běžícím pásu měnila vládní na-
řízení a ministři se střídali jako svatí na orlo-
ji, bylo opravdu těžké. Nyní se již snad situace 
na všech frontách stabilizovala a věřím, že nás 
koncem roku nezastihne další vlna pandemie.

Na výboru ZO zahrádkářů jsme se dohodli, 
že bychom letos rádi uskutečnili obě tradič-
ní výstavy: podzimní výstavu ovoce, zeleniny 
a květin (18.–19. 9. 2021) a adventní výstavu 
betlémů (27.–28. 11. 2021). Po podzimní výsta-
vě zahájíme v Domě zahrádkářů moštování jab-
lek, a to od 22. 9. 2021. Moštovat se bude vždy v 
pondělí a ve středu od 16.00 hodin – v případě 
zájmu do konce října.

Loni jsem na tomto místě psal o odrůdě čes-
neku Ruský paličák (4 stroužky v palici, skli-
zeň cca 10. 7.). Letošní úroda opět nezklamala, 
i když odrůda Karel IV (5 stroužků v palici, ost-
rá česneková chuť, sklizeň cca 15. 7.) byla letos 
nepatrně lepší v kvalitě i velikosti palic. Na vý-

Samotná socha Panny Marie je součástí bo-
haté vrcholové kompozice, představuje mírně 
podživotní ženskou postavu se svatozáří kolem 
hlavy, v bohatě zřasené a rozevláté drapérii, 
spodním šatu a plášti, přidržující v levé ruce 
Ježíška s kovovým (zlaceným) žezlem. Pravá 
ruka spočívá na klíně. Kompozice je dynami-
zována bohatou skladbou drapérie, pravá noha 
Bohorodičky spočívá na půlměsíci. Kompozice 
postavy je ještě ze stran lemována okřídlenými 
hlavičkami cherubů, celá tato bohatá kompo-
zice pokračuje pak směrem dolů plastickými 
oblaky, které přecházejí úplně vespod do volut. 
Tyto voluty jsou čtyři, dvě vepředu, dvě vzadu 
ajsou provedeny vůči soše diagonálně.

Pod sochou je pak nízký nástavec s konkávně 
vybranou přední částí, zdobený reliéfem roka-
je a rostlinných rozvilin. V horní části jsou pak 
vysekány dvě spojené hlavy okřídlených cheru-
bů, které vyplňují prostor mezi volutami. Pod 
nástavcem je osazena kovaná lucerna. Po stra-
nách nástavce na krajích římsy jsou osazeny 
dvě postavy puttů, kteří spočívají na stylizova-
ných oblacích a kteří přidržují v rukou kartuše.

Soustava architektonických prvků začíná 
shora konkávně probíranou masivní, proti 

podstavci výrazně předsazenou římsou. Pod 
římsou je poměrně úzký volutový podstavec, 
na přední straně zdobený dvojicí hlav okřídle-
ných cherubů, boční sražené strany podstavce 
jsou zdobeny plastickými reliéfními rostlinný-
mi girlandami.

Pod podstavcem je osazen konvexně a kon-
kávně vykrajovaný sokl s vrchní profilací, na 
jehož vystouplých částech spočívá vrchní pod-
stavec svými volutami.

Pod soklem jsou osazeny dvě řady schodišťo-
vých stupňů, které jsou bohatě konkávně pro-
lamovány a tvoří plasticky bohatý, půdorysně 
zajímavý postament pod památku. Jednotlivé 
schodišťové stupně různých rozměrů jsou mezi 
sebou zajištěny kovanými ocelovými kramlemi.

Kolem památky, včetně dvouřadého posta-
mentu, je osazena kamenná balustráda, která 
je tvořena spodním stupněm, na němž je osa-
zena masivní trnož, z níž vychází vnitřní část 
balustrády, tvořená proplétaným dekorem, 
shora je balustráda krytá masivním madlem, 
jehož jednotlivé díly jsou spojovány kovovými 
kramlemi. Mezi několik volných polí balustrá-
dy jsou vloženy kované dekorativní rozviliny 
jako jednoduché mřížoví. V rozích je madlo 

PÍSKOVCOVÉ SOUSOŠÍ  PANNY MARIE 
KARMELSKÉ NA NÁMĚSTÍ VE FRÝDLANTU

Památka se skládá z několika na sobě osazených architektonických prvků a ze samotné sochy 
Panny Marie. Celé sousoší je barokní prací z roku 1731 a je důležitým urbanistickým prvkem 
náměstí. Kompozice památky je stavěna tak, aby vyvrcholením byla socha Bohorodičky. 

balustrády zdobeno masivními piniovými šiš-
kami. V přední části je osazena vstupní branka 
k tělesu objedktu, bohatě dekorativně zdobena 
listovými a rostlinnými dekory, ve vrchní části 
se zlaceným mariánským monogramem.

Vnitřní, volná část mezi podestou a balustrá-
dou, je vyplněna neformátovanou kamennou 
dlažbou.

Zdroj: Návrh na restaurování,
MgA. Jakub Gajda, Ph.D.

CHYSTANÉ VÝSTAVY V DOMĚ ZAHRÁDKÁŘŮ

stavě budeme prodávat sadbu obou odrůd, které 
se osvědčily při pěstování v našich podmínkách.

V období, kdy nebylo možné veřejně působit, 
jsme provedli několik oprav na Domě zahrádkářů. 
Dále jsme vyseli strakonickou louku a plzeňskou 
květnici. Jsou přehlídkou bohatosti a různorodos-
ti, 15 – druhů letničkových květů, které se v průbě-
hu léta proměňují. Je toho dosaženo výběrem rost-
lin, jejichž doba květu není stejnorodá. Na obrázku 
je plzeňská květnice.

Stará pranostika praví: „Teplé září – dobře se 
ovoci a vínu daří.“ To teplé září si všichni pěstitelé 
přejí a doufají, že alespoň částečně dožene manko 
studených jarních dnů, které způsobilo zpoždění 
vegetace o 2 až 3 týdny. Teplé letní dny už manko 
částečně smazaly a konečně již dozrávají rajčata, 
okurky, papriky a dokonce i vodní melouny. 

Prosím, abyste jakékoliv výpěstky donesli do 
Domu zahrádkářů 15. a 16. 9. 2021. Těšíme se na 
setkání s Vámi na našich výstavách.

(Za Výbor ZO ČZS Petr Kamp)

N
ov

ý 
se

riá
l



Většina z nás považuje svou rodinu za na-
prostou samozřejmost. Každý přece máme 
mámu, tátu, možná také i sourozence, praro-
diče, tety, strýce… Jsou však děti, které z růz-
ných důvodů nemohou vyrůstat ve své vlastní 
rodině a čekají, až se pro ně nalezne vhodná 
náhradní rodina. A takovou náhradní rodinnou 
péči poskytují především pěstouni. Pěstou-
ni jsou lidé jako všichni ostatní, ale přesto se 
zdá, že jsou ohroženým druhem (je jich velmi 
málo). Rok od roku zájem občanů stát se pěs-
touny a přijmout do své rodiny dítě jiných ro-
dičů, klesá. V roce 2020 se chtělo stát pěstouny 
jen 55 rodin z celého Moravskoslezského kraje. 
A přitom jsou u nás stovky dětí, které žijí v dět-
ských domovech! 

Pěstounům právem patří poděkování. Proto 
každoročně pořádá Moravskoslezský kraj akci 
nejen pro pěstouny, ale i pro širokou veřejnost 
s názvem Dny rodin – odpoledne se zábavným 
programem pro malé i velké. 

LETOS PROBĚHNOU DNY RODIN NA NÍŽE 
UVEDENÝCH MÍSTECH: 
• dne 05.09.2021 na hradě Sovinci
• dne 12.09.2021 na zámku ve Frýdku-Místku 
• dne 19.09.2021 na zámku v Kuníně 

Návštěvníci mohou zdarma absolvovat pro-
hlídku těchto památek v době jejich otevírací 
doby a užít si s dětmi zábavu, soutěže a hry.  

Přijďte se pobavit s celou rodinou a můžete se 
dozvědět i více informací k náhradní rodinné 
péči. Třeba pak začnete také uvažovat o mož-
nosti stát se pěstouny. 

Dalším počinem v oblasti podpory náhradní 
rodinné péče v Moravskoslezském kraji bylo 
natočení video spotů, které naleznete na tomto 
odkaze – polar.cz/porady/dejme-detem-rodinu. 
Tyto krátké video spoty veřejnosti přibližují 
cestu k tomu, jak se stát pěstouny, ukazují, jaké 
to je být pěstouny a proč je důležité, aby děti 
vyrůstaly v rodině.  Stojí za to je zhlédnout!

K propagaci náhradní rodinné péče se při-
pojuje také Městský úřad Frýdlant nad Ostra-
vicí, který ve spolupráci s Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje a Městskou knihov-
nou ve Frýdlantu nad Ostravicí pořádá dne 
23.09.2021 v době od 17:30 hodin v Městské 
knihovně na ul. Hlavní 1755 Besedu k náhradní 
rodinné péči. Přijďte si poslechnout vyprávění 
skutečných pěstounů a dozvědět se základní 
informace k náhradní rodinné péči, vstup je 
zdarma!  

Pokud uvažujete, že byste se chtěli stát 
pěstouny, osvojiteli či pěstouny na přechod-
nou dobu, neváhejte pro bližší informace 
kontaktovat Městský úřad Frýdlant n. O., 
odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 
139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář 
č.  120, sociální pracovnici pro náhradní ro-

DĚTI MAJÍ VYRŮSTAT V RODINĚ!

DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 
pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila 

ZÁ
Ř

Í

Odpoledne plné aktivit pro rodiny s dětmi
zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

5. 9. Hrad Sovinec
12. 9. Zámek Frýdek - Místek
19. 9. Zámek Kunín

2021

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

19.

12.

5.

Hrad 
Sovinec

        Zámek 
    Frýdek 

Místek

Zámek
Kunín

dinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 
604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz. 
Informace k  náhradní rodinné péči najdete 
také na odkaze www.dejmedetemrodinu.cz. 

(Bc. Kateřina Illésová)
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Bohužel, jak to v životě chodí, 
když se buduje něco prospěšného, 
souvisí s tím i nějaká ta nepříjem-
nost.

V tomto případě se budou muset 
řidiči obrnit trpělivostí, neboť po 
dobu výstavby v termínu od pondě-
lí 13. září 2021 do neděle 31. října 
2021 dojde k úplné uzavírce silnice 
3. třídy 48314 (ul. Hukvaldská).

Většina prací by měla probíhat v 
úseku od křižovatky ulic Hukvald-
ská - Sokola Tůmy až ke křižovatce 
uliv Hukvaldská – Ferdiše Duši (u 
veterinární ordinace MVDr. Zbyňka 
Konvičky) .

Objízdná trasa bude vedena po 
místních komunikacích města Frý-
dlant nad Ostravicí – ulicích U Dál-

nice, Okružní a Hlavní – viz grafické 
znázornění dodané prováděcí fir-
mou.

Stavbu bude provádět pro SmVaK 
firma STASPO, spol. s r.o., Těšínská 
114/254, z Ostravy – Radvanic.

Věříme, že v průběhu prací nedo-
jde k nepředvídatelným komplika-
cím a stavba bude dokončena v ter-
mínu či s předstihem, což bychom si 
velmi přáli.

Děkujeme tímto všem, kterých se 
tato stavba a s ní související uzavír-
ka a následná objížďka dotkne, za 
trpělivost.

(odbor majetku a investic)

ČÁSTEČNÁ UZAVÍRKA ULICE HUKVALDSKÁ OD 13. ZÁŘÍ 31. ŘÍJNA 2021

S blížícím se podzimem finišují Severomoravské vodovody a kanalizace 
s realizací plánovaných investičních akcí. Jednou z nich je „Zkapacitnění 
stoky „AC“ včetně vybudování dešťové zdrže“. Stoka AC se nachází v loka-
litě mezi ulicemi Hukvaldská a Nerudova.

www.frydlantno.cz
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Jde o operní recitál Elišky Tomeňukové 
(soprán) a Vojtěcha Pošváře (tenor). Oba mladí 
zpěváci na sebe v posledních letech upozor-
nili na tuzemských pěveckých soutěžích, kdy 
zvítězili nebo se stali nositeli významných cen 
(E. Tomeňuková např. první místo na soutěži 
Allegro v roce 2020, letos první místo a navíc 
cena Milady Šubrtové za nejlepší ženský výkon 
na soutěži Pražský pěvec. V. Pošvář první místo 
na soutěži Bohuslava Martinů v roce 2016 a na 
soutěži Allegro v roce 2018, druhé místo na 
soutěži Pražský pěvec letos). Oba mají také už 
první jevištní zkušenosti.

Mladí umělci předvedou svůj hlas ve vy-
braných sólových áriích a v operních due-
tech. Recitál bude na klavír doprovázet Marie 
Lexová. Posluchači se mohou těšit na operní 
árie slavných autorů: W. A. Mozarta, G. Pucci-
niho, B. Smetany, A. Dvořáka, P. I. Čajkovského, 
G. Verdiho a dalších.

Zveme Vás tedy na koncert krásné operní 
hudby. Běžné vstupné na koncert je 130 Kč, 
pro seniory, studenty a děti 80 Kč. S abonentní 
průkazkou, učitelé a žáci frýdlantské ZUŠ vstup 
zdarma.

(Za výbor KPH J. Svoboda)

Program všech táborů byl pod názvem Plav-
ba do bájné Atlantidy. Každý den ráno se malí 
námořníci v pruhovaných tričkách přivítali 
tematickou básničkou a vedoucí v podobě lod-
ních kapitánů připravili spoustu pohybových 
her a soutěží. Výlety byly také spojené s vodou. 
První výlet byl na přehradu Baška, kde se naši 
malí námořníci díky zdejším rybářům dověděli, 
které ryby se zde dají chytit. Formou ukrytých 
zpráv, našli velké odhalení, které prozradilo, 

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PLNÉ NÁMOŘNÍKŮ

kdo o bájném ostrově Atlantida psal, jak Atlan-
tida vypadala, jak se tam žilo, ale také proč a jak 
zanikla. Druhý výlet byl s hravým plaveckým 
programem v krytém bazénu 11. ZŠ ve Frýd-
ku-Místku. Trenérka Jana Pavlisková připravi-
la zábavné soutěžení, které si naši námořníci 
velice užili a řádili jako ryby ve vodě. Během 
celého týdne nechybělo tvoření námořních če-
pic, lodiček, tašek i tácků a samozřejmě hledání 
pokladu. Tábor by nebyl dokonalý bez opékání 

OPERNÍ GALAVEČER KE STÁTNÍMU 
SVÁTKU ČR – DRUHÝ KONCERT KRUHU 
PŘÁTEL HUDBY V ROCE 2021

buřtů a noční stezky. Proto je důležité napsat, 
že všichni námořníci svůj úkol splnili a právem 
byli odměněni diplomem a dobrůtkou. Na so-
kolské lodní palubě se také dvakrát denně sva-
čilo, ale na obědy se docházelo do jídelny ZŠ TG 
Masaryka ve Frýdlantu n. O. Poděkování patří 
celému kolektivu SCOLAREST, kteří připravili 
pro všechny tři turnusy pestrý jídelníček. Část-
ka na nákup pomůcek, výtvarných potřeb, kos-
týmů a také část honorářů lodním kapitánům 
byla hrazena z finančního příspěvku města Frý-
dlant nad Ostravicí za což vedoucí tábora velice 
děkuje.

Pochvalu zaslouží lodní kapitánky: Eva Ba-
kotová, Aneta Dořičáková, Markéta Chmelová, 
Eliška Hlušičková, Kristýna Žáčková a kormi-
delník Jakub Sušovský, kteří přinesli do progra-
mu spoustu nápadů a se všemi dětmi byli skvělí 
kamarádi.

S radostnou vzpomínkou na námořnické 
léto vypracovala vedoucí příměstských táborů 
a hlavní kapitán lodi: Marie Magdoňová.

Ceník: Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč. Mimo území města 7,50 Kč/km.

6:30 – 15:00 hodin
775 881 690

SENIOR TAXI

Ještě v březnu byly v plánu jen dva letní příměstské tábory, které se však během jara brzy 
zaplnily. Pro další zájemce se vedoucí tábora Marie Magdoňová rozhodla uskutečnit i třetí 
turnus, který se také naplnil. Během července a srpna se tak v areálu TJ Sokol Frýdlant n. O. 
vyměnilo 75 účastníků ve věku od 5 do 10 let.

Vážení přátelé krásné hudby, zveme Vás na další koncert klasické hudby v sezoně 2021 pořádaný 
frýdlantským Kruhem přátel hudby (KPH), tentokrát ve spolupráci s Kulturním centrem Frý-
dlant nad Ostravicí a s městem Frýdlant nad Ostravicí k státnímu svátku ČR. Proběhne ve středu 
29. září 2021 v 18.00 hodin v Janáčkově síni.
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Sportovní 1530, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí 

info@panoramasport.cz • tel.: +420 727 887 945

w w w. p a n o r a m a s p o r t .c z

Sportovní 1530, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí 

info@panoramasport.cz • tel.: +420 727 887 945

w w w. p a n o r a m a s p o r t .c z

4 tenisové kurty s povrchem Tara�ex a led osvětlením
. kvalitní zázemí pro hráče i trenéry
. profesionální trenéři pro výuku tenisu
. servis vyplétání raket a prodej tenisového vybavení
. nové vytápění ve všech prostorách haly!

Tělocvična
. tělocvična se zrcadly vhodná pro výuku tance, jógy, kondičního cvičení, bojových sportů a menší sál k individuálním lekcím

Bistro
• v novém útulném bistru si pochutnáte na kvalitní kávě a čaji, nabízíme také nealkoholické i alkoholické nápoje a lehké občerstvení
• sledujte s námi sportovními přenosy tenisu, fotbalu, hokeje a dalších sportů dle aktuální nabídky

Těšíme se na Vás!

C
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MY

CY
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K

inzerce A5 panorama sport.pdf   1   11.8.2021   13:48:57

Kurzy Hudební školy Yamaha mají ve Frý-
dlantu tradici již přes 13 let. Poslední tři seme-
stry byly pro rodiče s dětmi náročné. Prezenční 
výuka se střídala s on-line lekcemi. Bylo nutné 
si zvyknout, že sociální kontakty se omezily jen 
na sdílenou on-line učebnu. Avšak v časech, 
kdy nebyl možný téměř žádný fyzický kontakt, 
děti často nevídaly ani své babičky a dědečky, 
s vděčností přijímaly tyto vzácné on-line chvilky. 

„Propást tu cennou část raného dětství, kdy děti 
tak nádherně reagují na hudbu, zpěv, rytmus, 
vážnou hudbu, většina rodičů nechtěla a doká-
zali se přizpůsobit. Jakmile jsme se mohli opět 
potkávat ve studiu Papaya, bylo na dětech vidět, 
že vynaložené úsilí stálo za to,“ zmiňuje lektorka 
Lenka Šubertová. Závěr školního roku oslavili 
v novém altánku na farní zahradě a už se těší na 
setkávání od září. (Lenka Šubertová, redakce)

inzerce

ZÁŘÍ 2021 je měsícem oslav životních jubi-
leí našich občanů, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním :

paní Stanislava Krpcová, 88 let, Frýdlant
paní Jenka Káňová, 88 let, Frýdlant
pan Jaromír Skotnica, 88 let, Frýdlant
paní Věra Pituchová, 91 let, Frýdlant
paní Anežka Bezoušková, 91 let, Frýdlant
paní Ludmila Šlahorková 88 let, Frýdlant
pan Václav Mikulášek, 90 let, Frýdlant
paní Vlasta Němcová, 90 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 85 let, Frýdlant
paní Anežka Kopelcová, 87 let, Frýdlant
paní Dana Pavlisková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Ročáková, 92 let, Frýdlant
pan Štěpán Kaňák, 87 let, Frýdlant
paní MUDr. Eva Wolná, 85 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 88 let, Nová Ves
paní Emilie Kožušníková, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
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Prázdninový provoz v Mateřské škole Frý-
dlant nad Ostravicí byl v červenci zajiště-
ný na MŠ Smetanova a měsíci srpnu na MŠ 
Janáčkova. Děti všech našich školek byly 
v průběhu prázdnin vždy spolu v jedné z vy-
braných školek. Paní učitelky se střídaly na 
prázdninovém provozu.

Zajistili jsme kvalitní a pestrý třídní vzdě-
lávací program pro naše děti. Téma prázdnin 
bylo inspirováno letními olympijskými hrami 
v Tokiu, které probíhaly na konci července a na 
začátku srpna 2021. Myšlenka olympijských 
her – kalokagathia – antický ideál tělesné krá-
sy a duchovní dokonalosti, rovnoprávnosti 
všech sportovců, míru na celém světě je mo-
tivací pro seznámení a upevnění zdravých ži-
votních návyků u dětí, vytváření a upevňování 
prosociálních vztahů, vytváření a upevňování 
pravidel vzájemného soužití i v podmínkách 
neustále se měnících skupin dětí a pedagogů 
ve třídách. Pozornost jsme věnovali i oblasti 
prevence úrazů dětí, jejichž počet v letních 
měsících každoročně stoupá. Podstatná část 
vzdělávací nabídky byla přenesena do venkov-
ního prostředí – na školní zahradu, hřiště, do 
přírody, na přilehlá sportoviště. Věříme, že si 
letošní prázdniny děti v naší školce užily. 

Za kolektiv mateřských školek
Mgr. Barbora Výmolová 

A je to opět tady! Datum 1. září by mohlo 
školákům, studentům a těm, které budovy po-
skytující vzdělávání zaměstnávají, připomínat 
1. leden. V podstatě v obou případech začíná 
jakýsi rok a v obou případech se většina z nás 
snaží zahájit tyto začátky s novou nadějí, op-
timismem a předsevzetími, které nám mají 
přinést něco nového a obohacujícího, naplňu-
jícího naše snahy, ať se jedná o snahy osobní či 
pracovní. Není to tak dávno, co jsme do nové-
ho školního roku vstupovali vždy se smělými 
plány a bylo jich mnohdy tolik, že jsme je mož-
ná ani nestačili všechny uskutečnit. V dnešní 
„covidové“ době, kdy opravdu nevíme, co nás 
čeká, není možné moc plánovat. Přesto v ZŠ 
TGM věříme, že se nám podaří mnohé vys-
něné projekty uskutečnit. Už nyní se těšíme, 
když Vás o nich ve Frýdlantských novinách 
budeme moci informovat. Co však je již nyní 
jisté, je to, že zahájíme výuku nejen ve stáva-
jících třídách, ale přivítáme rovněž žáky, kteří 
k nám přicházejí poprvé. Jednak jsou to naši 
nejmenší prvňáčci a samozřejmě také jejich 
starší spolužáci, šesťáci.

Nejen u nás, ale jistě v každé školní budo-
vě se velmi těšíme a připravujeme na ty, kteří 
zasednou do lavice poprvé, a v jejich životech 
tak započne veliká změna. Samozřejmě, že 
řeč je o žácích 1. tříd. V Tégeemce se mohou 
těšit na svůj první školní den, kdy pro ně při-
pravujeme slavnostní uvítání. Nebudou zcela 
jistě chybět představitelé města Frýdlant nad 
Ostravicí, vedení školy, tradici určitě dodr-
ží i patroni z 9. tříd a naše Chasička. Celkově 
69 kluků a holek rozdělených do 3 tříd si vez-
mou pod svá ochranná křídla jejich třídní paní 
učitelky L. Goluchová, A. Rumlová a R. Žáková.

Možná ne tolik slavnostně, ale rovněž s po-
citem mírné nejistoty a očekávání, vstoupí ve 
středu na začátku září do prostor školy noví 
žáci 2. stupně. Letošní početné 4 třídy naplní 
celkem 96 šesťáků, z toho 38 přichází z okol-
ních malotřídek. I o ně bude patřičně posta-
ráno, jistě se ve škole brzy zorientují, najdou 
si nové kamarády, poznají pedagogy, kteří 
se na ně již určitě velmi těší.

Tolik tedy prvotní informace k zahájení 
nového školního roku ze ZŠ TGM. Na závěr 
nezbývá než vyslovit přání, aby nastávající 
měsíce, které jsou před námi, byly naplněny 
tím, čím si my pedagogové (a určitě i rodiče 
našich dětí) nejvíce přejeme. Učením ve třídě, 
nikoli za monitorem počítače, sportem a po-
hybem, zpestřením výuky, jak jsme byli vždy 
zvyklí. Bude-li k tomu potřeba nějakých opat-
ření, rádi je dodržíme. Hlavně ať se scházíme 
tam, kam patříme, a to ve škole. Šťastný, veselý 
a bezproblémový nový školní rok 2021/22.

(PaedDr. Jaromír Horký, ředitel ZŠ TGM)

PRÁZDNINY 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU 
S NADĚJÍ A OPTIMISMEM
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www.msjanackova.cz
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Jak hodnotíte generaci dnešních školáků? 
Co je nejvíce charakterizuje, co musí na roz-
díl od nás překonávat?

Já si úplně netroufám dnešní generaci dětí 
hodnotit, to bych klidně nechala na jiných. 
Ve své praxi vnímám jako největší úskalí ob-
rovská kvanta informací, která se na děti valí 
ze všech možných stran a zdrojů. Je těžké se 
v nich zorientovat. Dnešní generace školáků 
si velmi intuitivně dokáže poradit s nejrůz-
nějšími informačními technologiemi, často si 

však neví rady při řešení drobných konfliktů 
a nečekaných situací. Jejich světem je čím dál 
častěji on-line prostředí, které však kromě 
mnoha možností přináší i nemalá rizika.

Jak jste se k prevenci dostala Vy osobně?
Už je to pár let zpátky, kdy přišel tehdejší 

náš pan ředitel s nabídkou studia školního 
metodika prevence. Mně oblast prevence při-
padala vždycky zajímavá a hlavně důležitá. 

I během studia jsem pak svého rozhodnutí 
nelitovala, poznala jsem zajímavé lidi, získala 
informace, které jsem využila i při práci třídní 
učitelky a vlastně i jako maminka dvou kluků.

Co vše se Vám v tak krátkém školním roce 
povedlo a jak na preventivní programy re-
agovaly děti?

Mám radost, že náš preventivní projekt Ko-
meňák sobě! se podařilo, opravdu jen s drob-
nými úpravami, nakonec realizovat v naplá-
novaném rozsahu. Mimo tradiční lektorované 
preventivní programy jsme tentokrát zařadili 
i preventivní aktivity a workshopy, na kterých 
se podíleli samotní žáci. Ty byly dětmi i učiteli 
hodnoceny velmi kladně.

Naučila jste se programem taky něco Vy 
sama?

Určitě ano. Naučila jsem se měnit plány ze 
dne na den. Naučila jsem se nebát se využít 
potenciál našich žáků a mnoha kolegů právě 

Obec Kunčice pod Ondřejníkem vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí 
pracovní místo ředitele příspěvkové organizace

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA KARLA SVOLINSKÉHO

Předpokládaný nástup na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové 
organizace: 2. ledna 2022.

Lhůta pro podání přihlášky: nejpozději do 12:00 hodin dne 20. září 
2021 na adresu zřizovatele. Termín konkursu je předběžně určen na 
18. října 2021.  

Hledáme právě Vás, pokud
- jste empatický, aktivní a pozitivní člověk?
- jste inovativní, sledujete novinky ve vzdělávání a máte chuť uvádět je 
do praxe?
- máte ambici utvářet úspěšnou školu, do které byste i Vy rád chodil?

- jste člověk, který je schopný vést a motivovat svůj tým?
- se umíte postavit problémům, řešit je a pracovat s častou změnou?

Co nabízíme
- maximální podporu zřizovatele,
- důvěru ve Vaše znalosti, dovednosti a schopnosti,
- výborné zázemí kompletně zrekonstruované budovy školy, včetně 
sportovního a volnočasového areálu a Galerie Karla Svolinského, kte-
rou provozuje Obec Kunčice pod Ondřejníkem
- plat podle tabulek a navíc
odměny dle hodnocení;
- možnost zajistit bydlení.

Podrobnosti na webu obce
www.kuncicepo.cz/aktualne

OBEC KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM: VYHLÁŠENÍ KONKURSU NA ŘEDITELE ŠKOLY

inzerce

PROJEKT KOMEŇÁK SOBĚ: AŤ JSME 
TRPĚLIVÍ, VNÍMAVÍ A VŠÍMAVÍ

Loňský školní rok přinesl mnoho nečekaného. Mimo jiné naše školáky a školačky doslova 
připoutal k tabletům a počítačům. I těm, kteří on-line svět celou dobu odsouvali, se naplno 
otevřel. Děti byly nuceny čelit novým výzvám a úskalím, ale z každé situace se lze poučit a vy-
těžit něco dobrého. Přesně tímto směrem se rozhodli jí na ZŠ Komenského, kde svým žákům 
v loňském roce připravili preventivní program „Komeňák sobě!“ a rozhodli se na případná 
úskalí dobře připravit. A jak to celé hodnotí školní metodik prevence Mgr. Markéta Kohutová?  

k preventivním aktivitám. Naučila jsem se, 
že prevence se dá dělat netradičně, kreativně 
a mnohdy s humorem.

Co byste vzkázala dnešním rodičům?
Vy mě teda nešetříte. Já jsem přece taky 

dnešní rodič! Co bych nám tak vzkázala… Ať 
jsme trpěliví, vnímaví a všímaví. Ať jsme od-
vážní a nechybí nám humor a nadhled.

(redakce)
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Považujete se za frýdlantského patriota. Co 
pro Vás naše město znamená a co všechno 
Vás k němu poutá? Pocházíte odsud?
Žiju ve Frýdlantu nad Ostravicí celý svůj ži-
vot, s výjimkou deseti let, kdy jsem studo-
vala a poté pracovala v Brně. Frýdlant pro 
mě znamená můj domov, kde mám rodinu, 
přátele a je mi tady dobře. Mám ráda příro-
du, čerstvý vzduch a hory, kde si mohu, když 
mám trochu volného času, vyjít na procház-
ku se psy.

Co myslíte, že se tady za tu dobu nejvíce 
změnilo?
Moc času v samotném městě netrávím, ale vní-
mám, že se tady stále něco buduje nebo pro-
chází rekonstrukcí. Líbilo by se mi, kdyby se 
postupem času naše město proměnilo v jakou-
si oázu relaxace pro místní i pro turisty, kteří 
přijedou naše město nebo okolní Beskydy na-
vštívit. Podpořila bych více kaváren, míst k re-
laxaci, více zeleně, a hlavně více parkovacích 
míst, třeba i formou záchytného parkoviště na 
kraji města. Potěšil mě nový vzhled OMMY po 
rekonstrukci vnější fasády, při vjezdu do měs-
ta je pohled na tuto stavbu trochu příjemnější. 
Pokud mohu říct, co mi tady nejvíce schází, tak 
je to místo, kde si mohu koupit knihu.

Jak jste se dostala ke své profesi? Co Vás 
nejvíce ovlivnilo?
Po ukončení studia na frýdlantském gymná-
ziu jsem se rozhodla studovat obor Geodézie 
a kartografie. Na tomto oboru je krásné vzá-
jemné propojení technického a přírodovědné-
ho zaměření, jinak „techniky“ a „přírody“. Pro 
výběr oboru mě ovlivnila rozmanitost činností 
zeměměřiče, kdy žádná práce není stejná, ka-
ždé měření má jiná specifika, musíte u toho 
přemýšlet, ale hlavně nejste pořád zavření 
v kanceláři, protože měření probíhá v terénu.

Jak se cítíte v technickém oboru? Je těžké 
být ženou v báňském oboru?
Tak ženy běžně technické obory studují, nikdy 
jsem to, že jsem žena, jako problém nevníma-
la a ani se s tím nesetkala. Tento názor beru 
jako přežitý, každý má stejné šance, ať je to 

prof. Ing. Hana Staňková, Ph.D.
POKUD SE NEUČÍME, NIC NEZMĚNÍME.

Když Společnost důlních měřičů a geo-
logů v prosinci 2020 oznámila, že 
bude v oboru udělen nový titul pro-
fesora, šlo o velmi atraktivní zprávu. 
Když se odtajnilo, že jím bude poprvé 
v historii žena, byla to hotová senza-
ce. Hana Staňková je typickým příkla-
dem, že i ženám sluší typicky mužský 
technický obor a hornická uniforma. 
Důlní zeměměřičství se stalo jejím ce-
loživotním koníčkem, je hrdá na své 
studenty, kteří nalézají uplatnění ve 
vyspělých státech západní Evropy.

Rozhovor vedl: Jan Škraňka 
Foto: archiv Hany Staňkové



žena nebo muž. Já jsem původně vystudovala 
Geodézii a kartografii na Stavební fakultě VUT 
v Brně. Po sedmileté praxi v zeměměřických 
firmách jsem nastoupila na Vysokou školu 
báňskou - Technickou univerzitu Ostrava, na 
Hornicko-geologickou fakultu, kde jsem geo-
dézii začala učit. K důlnímu měřictví jsem se 
dostala až po svém nástupu na Katedru geodé-
zie a důlního měřictví. Ale k Vaší otázce, není 
těžké být ženou v báňském oboru, pokud si 
toto nepřipustíte.

Na většině slavnostních fotografií Vás vídá-
váme v hornické uniformě. Co pro Vás zna-
mená, ji oblékat?
Nosit hornickou uniformu nemůže každý. 
Nejdříve se o hornictví musíte něco naučit 
a teprve pak můžete být přijat do „cechu hor-
nického“. Je to slavnostní akt, který se koná 
jednou za rok za účasti významných osobnos-
tí, tzv. slavných semestrů a je pouze na nich, 
jestli vás mezi sebe přijmou nebo ne. Oblékám 
si hornickou uniformu pouze na významné 
a slavnostní události, jakou bylo třeba i předá-
vání jmenovacích dekretů novým profesorům 
v pražském Karolinu. Nosit hornickou unifor-
mu pro mě znamená jakousi stavovskou pří-
slušnost, kterou beru vážně.

Mohla byste nám práci geodeta a důlního 
měřiče přiblížit? 
Geodézie je o určování polohy bodu na zem-
ském povrchu, o určování tvaru a rozměru 
Země. Důlní měřictví je o měření pod zemí 
a  je potřeba všude tam, kde se provádí čin-
nosti hornickým způsobem, tedy nejen na 
hlubinných dolech, ale i na povrchových do-
lech a lomech, při budování kolektorů, tunelů 
ale také například při mapování jeskynních 
komplexů nebo podzemních archeologických 
objektů. Bez práce zeměměřiče se neobejde 
jakákoliv stavební činnost, při budování sil-
nic, železnic, při výstavbě stavebních objektů 
a neobejde se bez nich ani průmysl, kde je 
potřeba změřit například geometrické pa-
rametry jeřábové dráhy nebo přesně ustavit 
nějaký strojírenský stroj.

Jak se zeměměřič dívá na Moravskoslezský 
kraj? 
Moravskoslezský kraj je typický proměnou 
krajiny vlivem hlubinné těžby a musí se vy-
rovnat s následky těžby a vlivy poddolování 
i po jejím útlumu. Mapové podklady musí 
být průběžně aktualizovány hlavně tam, kde 
dochází ke vzniku poklesové kotliny, což se 
děje převážně na Karvinsku. Tato území jsou 
průběžně sledována, probíhá tam pravidelné 
měření poklesů a deformací reliéfu krajiny. 
Data poté slouží jako podklady pro projekty 
rekultivací území ovlivněných hornickou čin-
ností. S těmito problémy se vyrovnáme nejen 
v našem kraji, ale také v severních Čechách, 
kde je krajina proměněna vlivem povrchové 
těžby hnědého uhlí. 

Nalézají výsledky českých geodetů uplat-
nění i v zahraničí? 
Nalézají, hlavně v oblasti důlního měřictví. 
Výuka studijního programu Důlního měřictví 
na hornicko-geologické fakultě má dlouhodo-
bý základ a vyznačuje se kvalitou. Jsme také 
jedinou školou, která tento obor v rámci ČR 
vyučuje. Nově jsme také akreditovali nový 
studijní program Inženýrská geodézie, jehož 
jsem garantem, a který lépe reflektuje potřeby 
a požadavky geodetické praxe. Součástí obou 
studijních programů jsou povinné odborné 
praxe jak na univerzitě, tak ve spolupracu-
jících zeměměřických firmách. Díky tomuto 
nacházejí naši absolventi vysoké uplatnění ne-
jen u nás, ale i v zahraničí. Každoročně máme 
z  praxe poptávku na studenty, kteří odjíždí 
pracovat na budování tunelových komplexů 
v severských zemích jako třeba Švédsko, Nor-
sko nebo Dánsko. 

Jak hodnotíte naše školství? S jakými uni-
verzitami spolupracujete?
Naše školství vnímám jako neustále se rozví-
jející, se snahou dát studentům jen to nejlepší, 
aby po ukončení vysokoškolského studia našli 
kvalitní práci v oboru. Alespoň já se o to sna-
žím. Co se týká České republiky, spolupracuji 
se všemi vysokými školami, kde se geodézie 
a kartografie vyučuje, ale nejvíce s mojí Alma 
Mater, a to VUT v Brně. Ze zahraničí je to hlav-
ně AGH – University of Science and Techno-
logy Krakow, kde je dokonce fakulta důlního 
měřictví, Faculty of Mine Surveying and Envi-
ronmental Technologies. 

O co se Vám povedlo ostravskou školu po-
sunout dál, aby byla ještě o něco lepší?
Sám člověk nikdy nic nedokáže. Pokud chce-
te něco změnit, musíte mít kolem sebe kole-
gy, kteří mají chuť něco změnit a někam sami 
sebe nebo fakultu či univerzitu posunout. Je to 
mnohdy na úkor vašeho volného času, ale ka-
ždá změna k lepšímu vyžaduje oběti. Myslím, 
že se nám podařilo přístrojovým a laborator-
ním vybavením zajistit naši katedru a fakultu 
tak, aby naši studenti byli schopni po jejich ab-
solutoriu nastoupit do práce bez jakéhokoliv 
handicapu, že něco neumí. 

Jak vidíte třeba potřebu vzdělávání sou-
časné generace? Co všechno myslíte, že by 
si měli studenti ze školy odnést? Co je nej-
důležitější?
Obecně si myslím, že se mladá generace chce 
vzdělávat a samozřejmě je to potřeba. A vůbec 
nechci dělat rozdíl mezi vysokoškolsky vzdě-
lanými, středoškolsky vzdělanými nebo jen 
vyučenými mladými lidmi. Osobně si vážím 
každého, kdo vykonává kvalitní práci a nezá-
leží mi na tom, jestli je to kuchař, zedník, lékař 
nebo pedagog. A co by si studenti měli ze školy 
odnést? Samozřejmě kromě svých odborných 
znalostí potřebných k výkonu své práce by 
se měli naučit ve všem hledat to dobré, a  to 

i  přesto, že jim to nebude v tu chvíli dávat 
smysl, a pochopit, že selhávání je součástí na-
šeho života. Pokud neselháváme, neučíme se, 
pokud se neučíme, nic nezměníme. 

Jaká je v současnosti spolupráce mezi pra-
xí a akademickým životem školy?
Bez vzájemné spolupráce s průmyslovou praxí 
by akademický svět nefungoval. Je důležité si 
vzájemně pomáhat a myslím si, že to obě stra-
ny chápou. 

Co všechno předcházelo Vašemu jmeno-
vání profesorem pro obor Důlní měřictví 
a geodézie? 
Spoustu práce. Publikování mých vědeckých 
výsledků v kvalitních zahraničních časopisech, 
řešení projektů a výchova studentů. Trvalo to 
hodně let, ale já tu práci nikdy nedělala s tím, 
že to dělám kvůli získání titulu profesor. Jen mě 
bavilo, pořád se někam posouvat, nad něčím 
bádat, odborně vychovávat mladé lidi a učit se 
novým věcem. Ten zbytek přišel tak nějak sám.

Vzpomínáte si na moment předávání? 
Vzpomínám, bylo to krásné a asi až tam jsem 
si uvědomila, co se vlastně stalo a že je to nový 
začátek mého života. 

Jaké jsou Vaše další osobní nebo profesní 
cíle? Čeho byste ještě ráda dosáhla?
Myslím si, že mám co vracet těm, kteří mě po 
celou dobu mé dosavadní práce podporovali. 
Ať už je to má rodina nebo mí kolegové. Chci 
jim pomoci, aby se také někam posunuli, aby 
v životě něčeho dosáhli, ale ne pro ostatní, ale 
hlavně pro sebe.

Když si vzpomenu na náš první e-mail, psal 
se rok 2015 a Vy jste psala za pěvecké sdru-
žení Echo. Jak jste se dostala ke zpěvu? 
Hudbě jsem se věnovala odmalička, ať už hrou 
na klavír nebo na kytaru. Zpívání mě baví, ale 
teď už ho dělám jen pro sebe, když je mi dob-
ře. V Echu jsem byla asi deset let, ale ráda dě-
lám věci pořádně. Když na ně nemám čas, tak 
je raději nedělám. Bylo to hezké období a ráda 
na něj vzpomínám.

Je to jediný koníček, nebo jich máte více?
Asi jsem měla štěstí, ale mým koníčkem je 
hlavně má práce, a to ve smyslu učení a práce 
s mladými lidmi. Jinak máme zahrádku, kterou 
se teď snažíme s manželem a dětmi zvelebo-
vat, a dva psy. Ráda bych s nimi více chodila 
do přírody, ale někdy je období, kdy to vůbec 
časově nezvládám.

Máte nějaké životní motto? 
Nemám, ale když jsem se letos chtěla rozloučit 
s mými studenty, tak jsem si četla J. A. Komen-
ského a jedno od něj se mi líbilo, které jsem 
jim nakonec i řekla – „Buď příjemný a milý ve 
tváří, vlídný a zdvořilý ve způsobech, přívětivý 
a pravdomluvný ústy a upřímný srdcem.“



Kulturní centrum Frýdlant n. O.
KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
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	 pátek 3.9. 		  Letní kino

		  GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 100,- Kč.

sobota 4.9. 		 Letní kino
		  PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL
		  Ondřejník

neděle 5.9.		 FRÝDLANTSKÝ DUATLON
08:00 – 16:00	 A DĚTSKÝ DEN
		  Závod kombinující horskou cyklistiku a běh! Dva běžecké a jeden
		  cyklistický úsek můžete absolvovat buď jako jednotlivec, nebo
		  ve dvojici coby štafeta. Stadion 1. BFK Frýdlant 

pondělí 6.9.	 	Divadelní představení 
19:00 		  DVA NAHATÝ CHLAPI
		  Bláznivá komedie kontroverzního francouzského autora. Hrají 

– Martin Zounar, Martina Randová, Martin Kraus a Daniela 
Šinkorová. Velký sál Kulturního centra, vstupenky v TIC

úterý 7.9.		  V. VELETRH ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
13:00 – 17:30	 	VE ŠKOLNÍM ROCE 2021/2022, Kulturní centrum

úterý 7.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 BAREVNÁ ZÁLOŽKA DO KNÍŽKY
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

úterý 7.9.		  Setkávání se zajímavými lidmi
18:00		  ERIK TABERY
		  Šéfredaktor Respektu, spisovatel. Další beseda z volného cyklu.
		  klubovny Kulturního centra

středa 8.9.		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY
15:00 		  A SMALTU – průvodcem komentovaná prohlídka
		  města v rámci Technotrasy. Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

pátek 10.9. 	 	Hudba ze zahrady
19:00		  SWINGALIA		
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

sobota 11.9.	 UKLIĎME ONDŘEJNÍK
		  V rámci akce Ukliďme Česko.
		  Ondřejník

čtvrtek 16.9.	 	Spisovatelé do knihoven
17:30		  VRATISLAV KADLEC
		  Překladatel, redaktor a prozaik. Vstup zdarma.
		  knihovna

pátek 17.9.		 Setkávání se zajímavými lidmi
18:00		  JOSEF KARLICKÝ
		  Protikorupční zákony, rekonstrukce státu, jak funguje naše politika
		  klubovny Kulturního centra

pondělí 20.9. -	 Mezinárodní výstava obrazů v rámci projektu
pátek 15.10. 	 ARTFRIEDLANDIANUM
		  Vernisáž výstavy za přítomnosti umělců 20.9.2021 v 18 hod.
		  Kulturní centrum
		

úterý 21.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PODZIMNÍ VĚNEC NA DVEŘE
		  A ZVÍŘÁTKA Z PŘÍRODNIN
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

úterý 21.9.	 	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY
15:00		  A SMALTU – průvodcem komentovaná prohlídka
 		  města v rámci Technotrasy. Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

čtvrtek 23.9.	 BESEDA K NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČI
17:30		  knihovna

neděle 26.9. 	 	Divadlo pro děti 
16:00		  NEZBEDNÁ ČARODĚJNICE
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 27.9. 	 „KDYŽ NA SÁLE SPUSTÍ BASA“ ANEB
18:00 		  „PERLY“ ČESKÉ OPERETKY	
		  Největší šlágry Járy Beneše, Josefa Stelibského a Jaroslava Jankovce v	

podání tanečního a swingového orchestru B. Pukovce pod vedením Zdeňka
		  Pukovce, velký sál Kulturního centra, vstupenky v TIC

středa 29.9.	 Beseda s kvantovým fyzikem prof. Janem Rakem
18:00		  TAJEMNÝ KVANTOVÝ SVĚT
		  velký sál Kulturního centra

středa 29.9.	 OPERNÍ GALAVEČER
18:00		  KE STÁTNÍMU SVÁTKU ČR
		  Eliška Tomeňuková a Vojtěch Pošvář, klavírní doprovod Marie Lexová.
		  Janáčkova síň

čtvrtek 30.9.	 Spisovatelé do knihoven
17:30		  ANNA BEATA HÁBLOVÁ
		  Architektka, urbanistka a básnířka. vstup zdarma, knihovna

čtvrtek 30.9.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  SAJANY A BAJKAL - SIBIŘ	
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

FRÝDLANT N.O.KINO

O tevření  k ina v  omezeném režimu při  do dr žování  hygienick ých p o dmínek ,  pro dej  on-l ine na:  w w w.kc fno.cz

st 1.9. od 17:00 a so 11.9. od 17:00

CROODSOVI: NOVÝ VĚK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-,Cinemart, dabing
Nejslavnější pravěká rodina se vrací! V pokračování úspěšné animované komedie Croodsovi 
zjistí, že hrdinové doby kamenné to fakt nemají jednoduché. Nestačí, že jim na každém 
kroku hrozí sežrání od hladových potvor. Oni navíc museli potkat rodinu, která je lepší než ta 
jejich. Tedy aspoň to tak vypadá. Rež. J. Crawford.

st 1.9. od 19:00, pá 10.9. od 17:30, út 14.9. od 19:00 a st 22.9. od 19:00

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 130,-, Bontonfilm
Čtyři kamarádi vyhlásí válku proti scvrkávání varlat a proti krizi středního věku tím, že se rozhodnou 
plnit odvážné úkoly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti do naha...  Rež. P. Hartl.

so 4.9. od 17:00, st 15.9. od 17:00 a st 22.9. od 17:00

MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Pamatujete si na přechytralý mimino v obleku a jeho staršího bráchu Tima? Oba bráchové sice v mezi-
dobí trochu dospěli, ale do obleku se nasoukala Timova dcera Tina, která je, batolecímu věku navzdo-
ry, fakt ostrá holka. Rež. T. McGrath.

so 4.9. od 19:00 a st 8.9. od 19:00

ATLAS PTÁKŮ
ČR/SK/Slovinsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,-, Cinemart
Když se ve staré rodinné firmě ukáže, že z ní kdosi vyvádí peníze ve velkém, nastává konfrontace s novou 
realitou, na níž nebyl nikdo připraven. Ivo Róna (Miroslav Donutil), dlouholetý šéf prosperujícího podniku 
Aron, se snaží zorientovat v nechtěné situaci, kterou mu jeho děti ani okolí neulehčují, ale kterou si na 
sebe dost možná seslal sám. Rež. O. Omerzu.

ne 5.9. od 17:00 a pá 10.9. od 20:00

SHANG-CHI A LEGENDA O DESETI PRSTENECH
USA, akční/fantasy, přístupný bez omezení, délka 121 min, cena 130,-, Falcon, dabing
Hlavním hrdinou je superhrdina čínského původu Schang-Chi, který je konfrontován se svojí minu-
lostí, když je zapleten do sítě tajemné organizace Deset prstenů. Jedná se o druhý film ze čtvrté fáze 
MCU. Ve filmu uvidíme skutečného záporáka Mandarina.  Rež. D. D. Cretton.

út 7.9. od 17:00

DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 130,-, Cinemart
Nataša a Dominik se neplánovaně stanou rodiči. Nataša dokáže rodinu lépe finančně zabez-
pečit, a tak se dohodnou, že hlavní péče o novorozence převezme otec Dominik. Ten přistu-
puje k úkolu s poněkud naivní představou, že mu poskytne dostatek času napsat konečně 
knihu. Chyba lávky! Dominik musí vynaložit veškerou vynalézavost, aby vůbec zvládnul péči 
o malého Čeňka.  Rež. J. Haluza.

út 7.9. od 19:00,  ne 12.9. od 17:00, so 18.9. od 19:00 a út 21.9. od 17:00

ZÁTOPEK
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 130,-, Falcon
Výpravný film, věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu příběhu jednoho z největších světových 
atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila Zátopka. Příběh o vítězstvích v lásce i ve 
sportu, k nimž je třeba především velké srdce. Rež. D. Ondříček. 

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ZÁŘÍ     2021
pá 17.9. od 18:00

GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Bioscop
Rodinný film je o světě viděném očima toulavého psa Gumpa. O světě, o kterém mnoho z nás 
moc neví. O tom, jak nás vidí zvířata a jak je ten náš svět pro ně důležitý. Ten svět, který jim 
dává domov, sílu, naději, ale také bolest.  Rež. F. A. Brabec.

pá 17.9. od 20:00 a út 28.9. od 19:00

CANDYMAN
USA/Kanada, horor, nevhodný do 15 let, délka 91 min, cena 120,-, Forum Film Czech, titulky
Pokračování hororu „Candyman" z roku 1992 nás zavede do Chicaga, kde legenda opět povsta-
ne. Kdo vysloví jméno Candyman 5-krát po sobě do zrcadla, přivolá na sebe monstrum bažící 
po sladké krvi.   Rež. N. DaCosta.

pá 24.9. od 18:00 a út 28.9. od 17:00

CESTA DOMŮ
ČR, rodinný, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 120,-, Bontonfilm
Snímek Cesta domů navazuje na Vorlovy filmy Cesta z města a Cesta do lesa, vytvoří z nich 
uzavřenou trilogii a završí osudy všech stěžejních postav. Rež. T. Vorel st.

so 25.9. od 17:00 a st 29.9. od 17:00

DRAČÍ ZEMĚ
Mauricius, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 120,-, Bioscop, dabing
Doby, kdy lidé a draci žili společně v míru, jsou již dávnou minulostí. Draci se skrývají ve vyhnanství 
a mají zakázáno létat. Jenže mladý stříbrný drak Plamínek už má takového života dost. Chce 
poznávat svět a zažívat dobrodružství. Když zjistí, že lidé chtějí zničit i jejich poslední domov, tajně 
se vydává na nebezpečnou výpravu, aby svůj rod zachránil. Rež. . T. Eshed.

pá 24.9. od 20:00, so 25.9. od 19:00 a st 29.9. od 19:00

ZBOŽŇOVANÝ
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 130,-, Bioscop
Uznávaný pediatr Zdeněk (Jiří Bartoška) jde do důchodu a těší se na zasloužený odpočinek. 
Ještě víc se však těší jeho rodina. Jenže Zdeněk má velké tajemství. Už téměř 40 let udržuje 
milenecký poměr s ortopedkou Danou. A Dana samozřejmě očekává, že na ni Zdeněk teď 
bude mít konečně víc času. Na Zdeňka tak čekají pěkně horké chvilky a rozhodně ne bezsta-
rostná pohoda, kterou si plánoval…   Rež. P. Kolečko.

BIO SENIOR čt 9.9. od 10:00

BÁBOVKY
ČR/SK, komedie, délka 97 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB ne 5.9. od 19:30

PRVNÍ KRÁVA
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Křehký antiwestern o mužském přátelství. Samotářský kuchař Cookie se spřátelí s podnikavým 
Číňanem Kingem-Lu a společně rozjedou nečekaně úspěšný byznys se smaženými koblížky. 
Důležitou ingredienci ovšem musí krást. Rež. K. Reichhardt.

ne 12.9. od 19:30

O NEKONEČNU
Německo/Norsko/Švédsko, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 73 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe, titulky
Kde je tragédie, je naděje i humor. Roy Andersson doplňuje své filmové dílo o reflexi lidského 
života v celé jeho kráse a krutosti, jeho velkoleposti a banalitě. 

ne 19.9. od 19:30

RYTÍŘI SPRAVEDLNOSTI
Dánsko, akční/drama/komedie/krimi, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 110,- (FK 90,-), 
Film Europe, titulky
Náhoda? Nemyslíme si. Černá komedie o pomstě a nevyzpytatelnosti vesmíru v hlavní roli s Madsem 
Mikkelsenem. Rež. A. Th. Jensen.

ne 26.9. od 19:30

MANŽELSTVÍ
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 74 min, cena 100,- (FK 80,-), AČFK
Vztah Češky Zdenky a Pákistánce Tabiše se zrodil online při hraní počítačové hry „Farmville“. Ti 
dva spolu nejprve hospodařili na virtuální farmě, jenže vzájemné zalévání cibule a rajčat 
postupně přerostlo v romanci a nakonec i svatbu.  Projekce proběhne za účasti režisérky 
snímku Kateřiny Hager, po filmu následuje beseda.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 14.9. od 17:00

PRINCOVA CESTA
Francie/Lucembursko, drama, délka 77 min, cena 130- (děti a FK 110,-), Artcam, dabing
Když při jedné ze svých procházek po pobřeží objeví mladý opičák Tom bezvládného a zraně-
ného starce, netuší, jak velké tajemství před ním leží. Prošedivělý muž je princem, který 
pochází z neznámého kontinentu. Rež. J.-F, Laguionie, X. Picard.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 24.9. od 16:00

GOGO
Francie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 70,- (studenti a FK 50,-), AČFK, titulky
Když Priscilha Sitieneiová, řečená Gogo (tedy babička), nastoupila v 94 letech do vesnické školy v 
Ndalatu, stala se nejstarší školačkou na světě. S podporou svých 54 pravnoučat a celé školy si 
stanovila cíl: složit závěrečnou zkoušku a dokázat, že učit se můžeme v každém věku! Rež. P. Plisson.

st 8.9. od 17:00 a so 18.9. od 17:00

KRÁLÍČEK PETR BERE DO ZAJEČÍCH
USA, rodinný/komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 110,-, Falcon, dabing
Roztomilý a všemi oblíbený králičí lump Petr se vrací. Bea, Thomas a králíci jsou teď něco jako rodina. 
Ale ať se Petr snaží sebevíc, stále má reputaci nenapravitelného rošťáka. A tak králíček Petr vezme do 
zaječích do světa, kde mu jeho lumpárny nikdo nevyčítá. Rež. W. Gluck.

so 11.9. od 19:00, út 21.9. od 19:30 a ne 26.9. od 17:00

JEDINĚ TEREZA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 130,-, Cinemart
Příběh lásky, která se ocitla v nejkritičtějším bodě. Co udělá zamilovaný člověk, aby ji zachrá-
nil? Úplně všechno. Navzdory tomu, že ho čekají četné nástrahy, omyly a fatální nedorozumě-
ní. Láska prostě bolí.  Rež. J. Fuit.

st 15.9. od 19:00 a ne 19.9. od 17:00

AFTER: TAJEMSTVÍ
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 130,-, Bontonfilm, dabing
Třetí díl fenoménu After přinese pro osudovou lásku Tessy a Hardina zatím největší zkoušku. 
Tessu čeká životní rozhodnutí a Hardin bude čelit nejen svým běsům a minulosti, ale i šokující-
mu odhalení, které se týká jeho rodiny. Oba jsou opět o něco starší a první polibky střídá inten-
zívní tělesný vztah. Rež. C. Landon.



FOTOVZPOMÍNKA NA LETOŠNÍ TRH TROCHU JINAK,
aneb tanči, zpívej, dokud můžeš, který se dle vašich ohlasů rozhodně vydařil. Moc nás to těší a do svých plánů na příští léto si můžete připsat da-
tum 20. srpna 2022, to je totiž termín dalšího trhu. Děkujeme všem za účast, úžasnou atmosféru a těšíme se na další setkání. Město Frýdlant n. O.



Přihlaste se k nám do 30. září 2021

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu 

až 5 000 Kč

na očkování 
pro dítě

Kč

nově až

Klientské centrum  
Frýdlant nad Ostravicí
Hlavní 88

Každé pondělí od 13.9.2021
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 
17:00 - 18:00 hod.

Mnoholetou praxi s dětmi.
Připrava na soutěže ve sportovním tanci.
Bohaté a kvalitní zkušenosti v oblasti výuky
sportovního tance.

KONTAKT:

Lenka Swiderová: 732 843 248 
Email: info@tkantonio.cz

WWW.TKANTONIO.CZ

Sportovní taneční klub pro všechny
věkové kategorie

 

NABÍZÍME:

Latinskoamerické tance a standardní tance.
Baletní  a pohybová průprava.
Cvičení na koordinaci celého těla a rozvoj
hudební rytmmiky.

PRVNÍ

LEKCE

ZDARMA

KDE NÁS NAJDETE: 

CO SE S NÁMI NAUČÍTE ???

inzerce

Farmářský
trh
slezský
rynek

Z D R A V Í  Z A Č Í N Á  

N A  T A L Í Ř I .

T o  p r a v é  m í s t o  n a  n á k u p

č e r s t v ý c h  a   z d r a v ý c h  p o t r a v i n .

 

1 3 .  A  2 7 .   Z ÁŘ Í  2 0 2 1  

V E  F R Ý D L A N T U  N . O .  

U  O C  O M M A  O D  9 : 0 0 - 1 6 : 0 0

A K C E  J E  R E A L I Z O V Á N A  V E  S P O L U P R Á C I  

S  M Ě S T E M  F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í .







22 SPORT

Fotbalový oddíl ve Frýdlantu nad Ostravicí 
si letos připomíná velmi významné výročí. Od 
jeho založení totiž uplynulo už 90 let.

V roce 1921 se pod hlavičkou SK Frýdlant ně-
kolik sportovních nadšenců stalo průkopníky 
kopané ve městě. Koncem dvacátých let nastal 
ve Frýdlantu velký rozmach fotbalu a tehdy také 
vzniklo několik amatérských periferních klubů, 
které mezi sebou bojovaly o mistra Frýdlantu. 
A právě v oddílech jako SK Vincek Hamer Cukr, 
SK Odeon Papírna, Viktoria, Kamenec, Kopec 
I, Kopec II, Paseky, Nová Dědina, Obecní nebo 
Argentina začínala celá plejáda fotbalistů, kteří 

Frýdlantu dělali skvělou reklamu. V roce 1931 
bylo oficiálně založeno SSF – Sportovní sdruže-
ní Frýdlant a současně také oddíl kopané. O rok 
později pak začal továrník Postelberg, který byl 
majitelem závodu NORMA, budovat sportovní 
areál. Ten byl slavnostně otevřen v roce 1933 
zápasem proti SK Meteor Vratimov. Domácí vy-
hráli 5:0 a nastartovali velkou fotbalovou eufo-
rii. V roce 1953 Frýdlant postoupil do krajského 
přeboru, který tehdy byl třetí nejvyšší česko-
slovenskou soutěží. Klub poté zažíval úspěchy 
i pády a přesně před třiceti lety se dočkal po-
stupu do divize. Jenže v roce 1994 skončil se 

Celý týden pršelo a ale najednou se první 
srpnovou sobotu jako zázrakem rozzářilo. 
krásné slunečné počasí. Čtvrtý ročník sportov-
ně rekreačního závodu Kolo-běh Frýdlants-
kem v Beskydech tak proběhl bezproblémově, 
i když za vzdálené hrozby covid-19. Příjemné 
prostředí oddechového areálu YDYKSEB bylo 
tradičně startem i cílem pro účastníky závodu, 
kteří se vydali na 27km okruh vedoucí po-
stupně centry obcí Malenovice, Frýdlant n. O., 
Pstruží, Čeladná a Ostravice.

Do hlavní soutěže s názvem Nejšťastnější  
Kolo-běh man nebo Manka Frýdlantska se při-
hlásilo 52 účastníků a vítězem se stal chlapec 
z blízkého okolí. Přestože se tomu lidé vždy 
nejprve zdráhají uvěřit, vítěz v této hlavní sou-
těži je vylosován (tj. bez ohledu na čas nebo 
ujetou vzdálenost). Šťastný vylosovaný obdrží 
pohár a má právo si jako první vybrat z mnoha 
připravených cen a upomínkových předmětů. 

Losováno je i pořadí na dalších místech do 
vyčerpání všech cen. Tento zajímavý způsob 
oceňování má za cíl povzbudit účastníky k ak-
tivnímu pohybu, seznámit je s centry podhor-
ských obcí a také s malebnou krajinou Beskyd 
i s „občerstvovacími stanicemi“ tedy lákavými 
restauracemi na trati.

Kdo si však chtěl skutečně zasoutěžit, mohl 
se zúčastnit doprovodných soutěží. První do-
provodná soutěž byla hledání pokladů (neboli 
geokeší) s vyluštěním tajenky v nich ukryté. 
Tajenku vyluštilo 16 účastníků a zněla „Koho 
neuzdraví léky, toho uzdraví příroda“. Druhá 
doprovodná soutěž znamenala objet 27km trať 
v nejkratším čase. Zúčastnilo se jí 8 závodníků. 
Stávající rekord 1 hodina 27 minut nebyl pře-
konán. Ve třetí doprovodné soutěži bylo úko-
lem zvednout 5 krát za sebou na lavičce nej-
vyšší zátěž. Soutěže se zúčastnili 4 závodníci. 
Aktuální rekord 76 kg však nebyl překonán.

sponzorováním sportu závod Ferrum a  tým 
mužů postupně spadl až do I. A  třídy. Poté se 
ale začal zase pomalými krůčky drápat nahoru 
a dnes patří k nejlepším celkům divize, ve které 
hraje od roku 2015. Obrovského úspěchu bes-
kydští dosáhli i v roce 2012, když skončili druzí 
na Mistrovství Evropy neprofesionálních týmů 
v Rakousku, aby o čtyři roky později přivezli 
bronz z Francie.

Oslava 90 let od založení fotbalového klubu 
proběhne v sobotu 11. září 2021 na stadionu 
1. BFK.  Její součástí bude i divizní utkání proti 
Havířovu. (Petr Sobol)

OD ZALOŽENÍ FOTBALOVÉHO KLUBU UPLYNULO 90 LET

KOLO-BĚH FRÝDLANTSKEM JAKO RELAX Je nutno poděkovat účastníkům za hodnotné 
výkony. Je hezké, že se akce opakovaně a s nasa-
zením zúčastnily např. i tři rodné sestry s celými 
rodinami. Poděkování určitě patří partnerům 
závodu MÚ Frýdlant n. O., OÚ Ostravice a OÚ 
Pstruží za finanční podporu a rovněž OÚ Čelad-
ná a OÚ Malenovice za upomínkové předměty 
a  také managementu areálu YDYKSEB za ma-
teriální zabezpečení. Díky patří štěstěně, že již 
počtvrté zajistila Kolo-běhu nádherné počasí!

(Stanislav Plucnara)



Prázdniny skončily a čeká nás docela rušný 
podzim. Výkonný výbor naší školy gymnastic-
kých mistrů rozhodl o dalším rozšíření. Ne, že 
bychom měli málo zájemců o tento sport, ale 
gymnastické sporty obsahují daleko více jed-
notlivých specializací, než je pouze sportovní 
gymnastika. Postupně bychom rádi pokračo-
vali s dalšími. Jedná se o populární parkour, 
který je už ve Frýdlantu provozován. Dále 
vděčné disciplíny jako sportovní aerobic, team 
gym, sportovní akrobacie a další. V této době 
se snažíme získat kvalifikované trenéry (spíš 
trenérky) a vyškolit další z našich řad. Uvi-
díme, kolik toho budeme moci představit na 
veletrhu sportovních příležitostí v kulturním 
centru dne 7. září 2021. 

A jak se nám vede v naší hlavní disciplí-
ně – sportovní gymnastice? Chystáme se po 
roce na celostátní mistrovství ve sportovní 
gymnastice. V srpnu jsme absolvovali krátké 
týdenní soustředění, abychom nabudili svou 
tělesnou schránku. V září zase rychle na nářa-

dí, abychom toho zvládli co nejvíce. Nyní má 
naše závodní družstvo děvčata v rozmezí 6 až 
15 let. Holky si ale skvěle rozumí a pomáhají 
jedna druhé.

Takže se těšíme na další adepty gymnastic-
kých sportů, které rádi mezi sebou přivítáme. 
Je to sice náročný sport, ale o to krásnější.

(Redakce a OMG)

Beskyďáček Red Volley má za sebou dva pří-
městské tábory pro děti ve věku od šesti do 
dvanácti let. První z nich se uskutečnil v Kun-
čicích pod Ondřejníkem. Tento rok děti vyplu-
ly na zkušební cestu za pokladem, ovšem aby 
se staly opravdovými piráty, musely překonat 
spoustu překážek a splnit mnoho úkolů. Jeden 
z nich spočíval v postavení vlastní lodi. Po pa-
sování se vydaly na svou první oficiální misi, 
na jejímž konci získaly Simírův poklad. „Děti 
byly neskutečně kreativní i nápadité a my vě-
říme, že na pirátskou cestu budou vzpomínat,“ 

uvedla za oddíl Jana Baborová.
V posledním červencovém týdnu se Beskyďá-

ček radoval s dětmi na příměstském táboře ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. „Letos jsme spojili síly 
a spolupráci s dívčím Volejbalovým klubem Be-
skydy Frýdlant nad Ostravicí,“ dodala Baborová. 
Každý den byl nabitý různými aktivitami. „Prv-
ní den byly děti rozděleny pro „celotáborovku“ 
do čtyř týmů (Příšerky, Mimoni, Ovečka Shaun 
a Lev z Madagaskaru). Začali jsme kreativním 
dnem, malovali na trička, na kamínky, dále ná-
sledoval výlet kolem řeky Ostravice, také ne-

mohl chybět den plný míčových her a soutěží 
pod vedením trenérky Sáry Silvestrové z Red 
Volley. Předposlední den nás čekala Olympiáda 
tradičně x netradičně a na závěr jsme navštívili 
lanový park Tarzanii v Trojanovicich. Vítězem se 
stali Lvi z Madagaskaru, kteří vyhráli i v olympiá-
dě. Odměnu si ale zasloužili všichni, moc jsme si 
to užili, děti byly úžasné a už se těšíme na příští 
rok,“ řekla spokojeně Baborová.

Druhá polovina prázdnin odstartovala pří-
pravu v obou volejbalových klubech z Frýdlan-
tu. Chlapci z Red Volley jako každoročně absol-
vovali týdenní soustředění v Bílovci a děvčata z 
VK Beskydy na Morávce. Počasí jim přálo a tre-
néři v obou klubech nikoho nešetřili. Každý den 
začínal ranním výběhem a následovaly dvě až 
tři fáze tréninků. „Soustředění však není jen 
o dřině, potu a unavených svalech po námaze, 
což v konečném výsledku v každém sportovci 
vyvolává dobrý pocit, že to stálo za to, ale také 
o skvělé partě bezvadných sportovců s volejba-
lem v srdci. Je také hlavně o zážitcích, spoustě 
legrace, sehrání týmu a vzájemného poznávání 
jak hráčů, tak seznámení hráčů s trenéry. Pro 
kolektivní sport je tato akce jedna z nejdůleži-
tějších a nepostradatelných. Jsme moc rádi, že 
i letos se nám letní soustředění podařilo usku-
tečnit a jak chlapci, tak děvčata, včetně trené-
rů, si to užili na maximum,“ uvedla Baborová. 
Volejbalisté tak odstartovali sezonu, ve kterou 
všichni věří, že bude úspěšná. (Petr Sobol)

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA SE PŘIPRAVUJE 
NA MISTROVSTVÍ, NOVĚ NABÍDNE PARKOUR
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LÉTO S BESKYĎÁČKEM

5. 9. 2021 startuje již tradiční Frýdlantský 
duatlon, závod, který navazuje na extrémní 
štafetový závod Adrenalin Cup a kombinuje 
disciplíny horského kola a běhu. Závod je ote-
vřený širší veřejnosti. V hlavním závodě Frý-
dlantského duatlonu budete mít možnost po-
měřit své síly v běhu a v jízdě na kole na trase 
o celkové délce 26 km. Trasa se sestává z 4,5 
km běhu – 19 km MTB a 2,5 km běhu. Závodit 
můžete sami nebo přiberte parťáka do štafet! 
Jste opravdoví siláci a máte rádi týmovou spo-
lupráci? Pak byste si neměli nechat ujít tradič-
ní závod ve vynášce sudu piva na Lysou horu 
Bernard Beskydský šerpa. Do Frýdlantského 
duatlonu se opět bude moci zapojit celá rodina! 
Ačkoli bude akce opět netradičně v září, děti 
nepřijdou ani o odložený Dětský den, neopo-
meneme ani na juniorské a rodinné běhy, které 
se stali již tradiční součástí akce. Takže, na nic 
nečekejte a přivítejte podzim aktivně, a regis-
trujte se na www.frydlantskyduatlon.cz. Akce 
bude dodržovat aktuální hygienické nařízení 
Vlády ČR. Těšíme se na Vás v neděli 5.9.2021 na 
fotbalovém hřišti ve Frýdlantu nad Ostravicí.

(Kateřina Kaiserová, KCFnO).

FRÝDLANTSKÝ DUATLON SE BLÍŽÍ!

5. 9. 2021 startuje již tradiční Frýdlantský duatlon, závod, který navazuje 
na extrémní štafetový závod Adrenalin Cup a kombinuje disciplíny  

horského kola a běhu.



Řešení z minula: … do pozdního věku… má podle zvuku … vydávají údery míčku… desetiny vteřiny.

KŘÍŽOVKA NA KONEC
Kde najít frýdlantskou kapli není tak těžké, ale víte, kde byste hledali kořeny názvu tohoto typu stavby? Pochází z latinského slova …tajenka 1…, 
což je zdrobnělina slova …tajenka 2…, označujícího …tajenka 3. Původně tak byla označena malá modlitební místnost v Tours pro uložení pláště 
svatého Martina. Jako kaple se někdy označují i …tajenka 4… židovské, islámské nebo ekumenické na letištích, v nemocnicích nebo u dálnic.

inzerce


